



Hodějice



Starostka: **Blahoslava Suchánková**

Počet obyvatel: **1 083**

Počet domů: **375**

Nadmořská výška: **223 m n. m.**

První písemná zmínka: **1464**

Okres: **Vyškov**

Kraj: **Jihomoravský**

Web: **hodejice.cz**



Obec

Okolí obce tvoří téměř výhradně zemědělská půda. Katastrem i obcí protéká řeka Litava, Křižanovický a Heršpický potok, severní a západní hranici tvoří Němčanský potok. V severní části katastru Hodějice se nachází přírodní památka Návdavky u Němčan. Předmětem ochrany od roku



1990 je na ploše 2 ha rozprostřený ostrůvek teplomilné vegetace. Severní stráň udržovaná retenčními pásy také poskytuje výhled do okolí. Obec Hodějice je nadstandardně vybavená, provozuje základní školu, mateřskou školu, v obci se nachází hřiště na kopanou, dětské hřiště, koupaliště, hasičská zbrojnice i cvičiště. Sbor dobrovolných hasičů je nezastupitelnou složkou v životě obce, která vyvíjí činnost v oblasti sportovní, kulturní a společenské. TJ So-

kol oddíl kopané reprezentují dva mužské týmy, v záloze je registrovaný tým přípravky. Myslivecké sdružení Hodějice má 15 stálých členů a hospodaří na 800 ha honebních pozemků. Aktivní je také organizace Českého zahrádkářského svazu. Největším zaměstnavatelem je výrobce oken a dveří společnost FenStar.



Historie

Jak vyplývá z archeologických nálezů, v katastru obce žili lidé již od starší doby kamenné. Obec vznikla původně na levém břehu řeky Litavy, podle pověstí již v 10. století. První písemná zmínka o Hodějicích je z konce 14. století a nachází se v účetní knize slavkovského sídla řádu ně-



meckých rytířů. Ke Slavkovu patřila obec vždy, za německých rytířů, drobných šlechticů, i rodu Kouniců. Z roku 1798 je první zmínka o škole v Hodějicích. Nynější škola je z roku 1910. Hasičský sbor byl v obci založen v roce 1892, o dva roky později byla vybudována dnešní dominanta obce kostel svatého Bartoloměje. Stavba původní kaple trvala dva roky, následně v polovině 20. století byla kaple rozšířena a povýšena na kostel. V roce 1903 byl založen Sokol. V roce 1921 dosáhla obec největšího po-



čtu 1 234 obyvatel, žijících ve 240 domech, o dva roky později vznikl fotbalový oddíl. Plynofikace v obci proběhla v roce 1996, v roce 2004 byl plynovod prodán společnosti QUANTUM, a.s., která jej dále provozuje.

Distribuční síť plynovodů

Vlastník a provozovatel:	QUANTUM, a.s.
Rok výstavby:	1996
Rok odkoupení od obce:	2004
Celková délka:	7 618 m
Celkový počet přípojek:	309
Měřicí objekt:	Hodějice